

Эксперты ОБСЕ в Узбекистане



23 ноября 2019 года в нашу страну прибыла миссия по наблюдению за избирательным процессом Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в целях наблюдения за выборами, которые пройдут в нашей стране 22 декабря текущего года.

Миссию возглавляет Каэтана Де Зулуэта Оутрам из Италии. Миссия состоит из числа экспертов по политическим, избирательным, юридическим вопросам и СМИ.

Члены делегации из числа международных наблюдателей встретились с руководством Центральной избирательной комиссии.

На встрече внимание акцентировалось на совершенствовании избирательного законодательства нашей страны согласно международным стандартам и положительному зарубежному опыту. Отмечалось, что в этом направлении важное значение имеют внедрение современных информационно-коммуникационных технологий, нормативно-правовые акты по дальнейшему совершенствованию деятельности избирательных комиссий.

В республике сформирован единый электронный список избирателей. Согласно списку внедрена информационная система по управлению избирательным процессом. Она позволяет распределить граждан по участкам, избирателю получить информацию об участке, к которому он относится по месту своего жительства, облегчить деятельность окружных и участковых избирательных комиссий.

В выборах нынешнего года ожидается участие почти 20 миллионов 600 тысяч избирателей. Свыше 2 миллионов человек – молодежь, которая впервые примет участие в выборах.

В текущем году впервые в истории нашей страны разработан и принят единый законодательный документ, вобравший в себя все правовые нормы, связанные с выборами, – Избирательный кодекс Республики Узбекистан, проект этого важного документа был разработан путем анализа избирательного законодательства свыше 50 стран, прошел обсуждение широкой общественностью и экспертизу международных организаций.

В июле текущего года Центральная избирательная комиссия, учитывая готовность нашей страны к проведению важного политического события согласно принципам открытости и гласности, общепризнанным международным стандартам, исходя из международных обязательств, пригласила БДИПЧ ОБСЕ для оценки предвыборной ситуации и хода подготовки к предстоящим выборам. Тогда пребывавшая в нашей стране миссия по оценке потребностей (МОП) БДИПЧ ОБСЕ дала положительную оценку реализованным мерам по обеспечению свободных и демократических выборов в стране. В отчете миссии по оценке потребностей отмечалось, что новый этап реформ в сфере экономики и государственного управления, реализуемых под руководством Президента Шавката Мирзиёева, в том числе, по либерализации валютного рынка, упрощению визового режима, установлению тесного сотрудничества с соседями, освобождению некоторых политических заключенных, совершенствованию правоохранительной системы, стало основанием для направления широкомасштабной миссии.

В отчете особо подчеркнуто, что выборы пройдут в условиях значительно обновленного избирательного законодательства. Дана положительная оценка устранению Узбекистаном запретов на участие в выборах лиц некоторой категории, содержащихся в учреждениях отбывания наказания, отмене института квот для мест в Законодательной палате, противоречащего принципам прямых выборов, исполнению ряда других рекомендаций ОБСЕ.

Следует отметить, что прибывшая в нашу страну миссия по наблюдению за выборами в оценке выборов будет опираться на обязательства ОБСЕ, международные стандарты и требования по проведению демократических выборов, а также на национальное законодательство.

Наблюдатели будут следить за избирательной кампанией, избирательной администрацией и деятельностью компетентных организаций, процессами соблюдения законодательства. Эксперты будут вести мониторинг по освещению выборов средствами массовой информации.

В отличие от предыдущих парламентских выборов, где приняли участие тридцать наблюдателей миссии, в предстоящих выборах примут участие почти 300 представителей. В день выборов наблюдатели будут наблюдать за открытием избирательных участков, процессом голосования, подсчетом голосов и предоставлением их итогов.

Источник